

教学督导工作简报

(2022—2023 学年第 11 期 总第 11 期)

质量监控与评估中心 编

2023 年 4 月 8 日

坚持问题导向 扎实推进督教督学工作

——学校督导组开展阶段总结反馈会议

教学督导是学校质量监控与质量保障体系的重要环节，督导工作始终坚持问题导向，才能使问题查找到位、解决方案落实到位、教学质量提升到位。督导工作既要做好当前更要谋划长远，4月6日上午，学校督导组在花都校区办公楼106会议室召开阶段总结反馈会议。

学校督导组组长高荣发教授总结了本学期开学以来督导听评课、督导队伍建设等各项工作进展情况，指出了督导过程中发现的新入职教师教学能力参差不齐和教学反馈落实不足等问题并提出改进措施，就下一步督导工作计划和工作重点进行了安排。

各教学单位督导组分享了督导工作中积累的有效经验和典型案例，交流了近期督导工作开展中遇到的问题和困惑，同时也给督导工作、教学管理和学生管理工作提出了意见和建议。督导们提出，在接下来督导工作中，要重点关注新教师教学方法和教学技能提升，加大帮扶力度，使新教师

尽快转变角色，提高教学质量；要关注学生迟到、缺课、课堂纪律意识不强和教师课堂管理、教学语言规范、知识讲解不严谨等问题，进一步严肃教风、学风。

质量监控与评估中心主任易亚军对近期教学督导工作取得的成绩表示肯定，并回应了督导们提出的问题和困惑，同时对下一阶段教学督导工作进行了强调和安排。他指出，要从抓住影响本科教学质量的关键环节出发，发挥教学督导的督、导、评、领作用：要把课堂教学作为学校教学质量保障环节的重中之重，严格按照《广州工商学院听评课管理办法》和《关于2022-2023学年第二学期教学质量管理平台使用的通知》要求执行，注重提升听课质量，注重督导意见反馈落实，注重课堂质量持续提高；要充分发挥教学督导在本科毕业论文（设计）检查中的专家评委作用，以2023届本科毕业论文（设计）“1+3+1”形式质量评估为契机，严抓论文质量；要进一步发挥教学督导在试卷专项检查中的鼎力支持作用，面对2022-2023学年第一学期复杂多样的考试形式，本学期试卷质量专项评估工作也将以多种检查方式开展，需各位教学督导以高度认真负责的态度和一丝不苟的精神投入到接下来的检查工作中，为提高学校试卷命题、阅卷、分析、归档质量贡献力量。

会议对本学期2、3月份教学督导工作进行了阶段性总结，交流了督导工作中存在的问题和困惑，分析了问题，厘清了思路，明确了下一阶段督导工作重点，为督导深耕细作、扎实开展各项工作做了铺垫和指引。